

德國北萊茵-西伐利亞邦加強培養學生媒體素養

駐德國代表處教育組

德國北萊茵-西伐利亞 (Nordrhein-Westfalen) 邦 2022 年 3 月 20 日新聞稿指出，該邦學校及教育廳 (Ministerium für Schule und Bildung) 廳長馮娜-格鮑爾 (Yvonne Gebauer) 女士宣佈將加強培養學生媒體素養。

學生在新冠肺炎疫情期間有何體驗？北萊茵-西伐利亞邦的學生將透過媒體及學校專案計畫 - 「開展：在疫情期間學習」 (Aufbruch: Lernen in der Pandemie)，有機會在全邦性的重要日報上報導他們在疫情期間的經歷。

格鮑爾廳長說：「在過去兩年中，疫情給我們的兒童和年輕人帶來了極大的挑戰。通過 「開展：在疫情期間學習」計畫項目，我們將協助他們檢視其所經歷的一切。學生自己將轉為記者而非被訪問的人，通過這種觀點的改變，可培養兒童和青少年的媒體素養。」

該計畫的實施對象是該邦「中學第一階段」 (Sekundarstufen I，相當於我國國小 5 年級至高中 1 年級) 和「中學第二階段」 (Sekundarstufen II，相當於我國高中 1 年級至高中 3 年級) 的學生，他們將有機會在學生新聞中報導他們在新冠肺炎疫情期間的學校生活。此外，他們也可以表達自己的期望，並提出他們對未來學校和教學的願景。該邦政府為該計畫項目提供約 9 萬歐元 (相當於新臺幣 284 萬元) 的經費，自 2022 年 3 月初以來，已有約 400 名兒童和青少年參與。該計畫項目的合作報紙有：「波昂新聞報」 (Bonner General-Anzeiger)、「科隆市報」 (Kölner Stadt-Anzeiger)、「西伐利亞新報」 (Neue Westfälische)、「閩施耐德新聞報」 (Remscheider General-Anzeiger)、「萊茵郵報」 (Rheinische Post) 和「索林根日報」 (Solinger Tageblatt)。學生可向這些在全邦境內發行的報紙投稿，包含電子版及印刷版。參與的學生可得到其老師和位於阿亨 (Aachen) 市的「IZOP 研究所」 (Institut zur Objektivierung von Lern- und Prüfungsverfahren，學習和考試流程客觀化研究所) 的協助，該研究所也負責與各報紙編輯部聯繫。

格鮑爾廳長還說：「非常感謝各家合作報紙和所有參與者，他們為學生提供首次接觸新聞工作經驗的機會。透過該計畫項目，兒童和年輕人可具體接觸媒體電子版、印刷版及新聞業的工作方法。」

撰稿人/譯稿人：德國「北萊茵-西伐利亞」(Nordrhein-Westfalen) 邦政府

資料來源：<https://www.land.nrw/pressemitteilung/ministerin-gebauer-wir-foerdern-die-medienkompetenz-von-kindern-und-jugendlichen>

